

推进水资源集约安全利用

我市启动“世界水日”“中国水周”系列宣传活动

本报讯(记者 许珂 实习生 付星婷) 3月22日是第二十九届“世界水日”,3月22日—28日是第三十四届“中国水周”。昨日,我市在太阳广场开展以“深入贯彻新发展理念,推进水资源集约安全利用”为主题的系列宣传活动。

全市城乡供水缺口约为1000万立方米。到2035年,全市城镇人口将增加60万左右,用水需求将呈刚性增长,供水矛盾将更加突出,水资源集约安全利用将成为全市经济社会发展面临的重大课题。为切实解决这一问题,“十四五”期间,我市将牢固树立新发展理念与“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思

路,采用“一轴五支多点”的防洪格局、“一带三片多点”的饮水格局、“一圈多支多元”的用水格局、“一江五水多廊”的河湖生态格局,以满足人民对水安全的需要为目标,提升水资源优化配置和水旱灾害防御能力。力争到2035年,防洪、饮水、用水和河湖生态安全水平显著提升,构建与社会主义现代化相适应的水安

全格局。市水利局相关负责人表示,将积极推进水资源集约安全利用,加大争资跑项力度,以河长制为抓手推进各项工作的开展,为高质量发展提供坚实水安全保障。同时,我市今年拟创建国家级节水城市,呼吁广大市民在日常生活中养成良好的节水习惯,促进人水和谐发展。

保护水资源,从我做起

“衡阳群众”志愿者积极开展志愿服务活动

本报讯(记者 金明达 通讯员 莫静 武国水) 昨日,“衡阳群众”志愿者开展了形式多样、内容丰富的“世界水日”“中国水周”志愿服务活动。

昨日上午,市义工协会携手湖南工学院计信青协志愿者协会一行60余名“衡阳群众”志愿者来到湘江西岸风光带开展“世界水日”“中国水周”志愿服务活动。志愿者们表示,通过本次活

动,更加理解了保护水资源的意义,今后会身体力行,主动养成爱水、惜水、节水的好习惯。昨日下午,衡东县泔水志愿者协会联合县河长办行政执法大队,组织县一中571班62名“衡阳群众”小志愿者来到衡东县一级饮用水保护区开展“世界水日”宣传活动。小志愿者被分成10个小组,有的拿起垃圾钳和垃圾袋沿河开始净滩,有的则向市民派发《长江保护法》等宣传册,并呼吁大家加强水资源保护和增强节水意识。

形成全民节水惜水爱水新风尚

衡山县广泛开展相关宣传活动

本报讯(通讯员 文峰 潘伟) 昨日,衡山县在各乡镇开展水资源相关法律宣传。衡山县在滨江广场设置线下宣传点,利用两台流动宣传车、一台LED广告车,前往各乡镇巡回宣传,并通过发放宣传资料、张贴宣传单、安装宣传展板等方式,向广大市民宣传水资源管理与节约用水知识,呼吁全社会树立正确的用水观念和合理的用水方式。据了解,自衡山县推行河长制工作以来,通过河长推动流域治理,各

级河长开展河道疏浚、治污、保洁等工作,加强水环境治理,建设幸福河湖。其中,耒阳国家湿地公园积极探索农村面源污染治理“123模式”改革案例入选“湖南基层改革探索100例”,经过5年的探索治理,公园范围内的主体水质多断面、多时段达到国家地表水Ⅱ类标准,常年维持在Ⅲ类标准以上,生态多样性得到恢复和发展。下阶段,衡山县将不断加大宣传力度,营造全社会保护水资源的浓厚氛围,推动形成节水惜水、爱水护河的良好风尚。

20条措施 管理公务用车

常宁公务用车驾驶员接受交通安全培训

本报讯(记者 姚永军 通讯员 唐国军) 3月20日上午,常宁市公务用车服务平台50余名驾驶员在市老干局5楼会议室参加了交通安全知识培训。

培训现场,常宁市公安局交警大队教员邓红娟通过“文字+图片+视频+案例”的形式向全体驾驶员讲解了《中华人民共和国道路交通安全法》《道路交通安全法实施条例》及驾车陋习所造成的严重后果。同时,邓红娟告知驾驶员们《湖南省电动自行车管理办法》已于3月1日正式实施,并介绍了电动自行车上牌流程及骑车上路所应遵守的相关规定。交警大队宣教中队长曾雄武补充说明了酒驾、醉驾的危害和所承担的法律

责任。为加深驾驶员的印象,他还特意列举了最近发生在常宁辖区的一起醉驾交通事故案例。

据悉,为了加强公务用车驾驶员安全管理、提高驾驶员安全意识,常宁市中小企业服务中心已出台了20条安全管理措施。

市水文局:

模拟监测“超标准洪水”,检验应急实战水平

本报讯(通讯员 祝平军 记者 罗文鹏) 为进一步提升水文应急监测能力,牢固树立“防大汛、抗大洪、抢大险”意识,检验衡阳水文应急监测队实战水平,市水文局日前在耒水耒阳市城郊河段开展水文应急监测演练。

演练模拟耒水流域上游前期已降水150毫米,气象部门预测未来24小时内还将降水100毫米,耒水流域将出现超标准洪水,并接报耒水流域突发水污染事件,市水

文局当即启动超标洪水应急监测预案和水质应急监测方案,同时下达开展水文监测和水质应急监测的指令,水文应急监测队接到指令后立刻响应,由水情、监测、水资源、技术服务、办公室等部门组成的应急监测队立即赶赴现场。此次应急演练投入了电波流速仪、无人机、ADCP(声学多普勒流速剖面仪)、GPS、全站仪等先进仪器设备。

随着指挥长的一声令下,根据应急监测方案,各小组各司其职,在现场采集相关水文信息。包括降水、水位、流量、水质等水文信息,并分析耒水上游来水量,进行水情分析,为其下游防洪提供水情预报预警;在现场对水样进行监测分析,为下游群众安全饮水提供相关指导意见。

橘子洲头重温入党誓词

衡东县大浦镇开展红色教育主题活动

本报讯(通讯员 袁骏 李娜) 3月21日,衡东县大浦镇组织机关干部走进长沙橘子洲头,开展红色教育主题活动,重温党的发展历史、传承革命精神。

来到橘子洲头,站在青年毛泽东塑像前,全体党员面对鲜红的党旗,重温入党誓词。宣誓完毕后,趣味十足的《沁园春·长沙》《水调歌头·游泳》等毛主席诗词接龙游戏随即展开,现场气氛十分活跃,充分展现了该镇机关干部朝气蓬勃的精神风貌。参观结束之际,大家唱起了《我爱你中国》《共和国之恋》等爱国歌曲,以表达对伟人的追思与崇敬,并纷纷表示,在下一步的工作中,将抓紧党史学习教育的契机,用活用好身边的红色资源,用群众喜闻乐见的方式讲好党的百年奋斗故事。

近日,衡南县雁湖生态文旅小镇迎来了许多春游的市民,一时间,小镇热闹非凡。从小镇的赏花大道到百亩花海,远远望去,漫坡遍野的油菜花,层层叠叠,摇曳多姿,在春光的照射下,竞相怒放。不少市民用手机、相机在油菜花中拍照、录视频。



近日,衡南县雁湖生态文旅小镇迎来了许多春游的市民,一时间,小镇热闹非凡。从小镇的赏花大道到百亩花海,远远望去,漫坡遍野的油菜花,层层叠叠,摇曳多姿,在春光的照射下,竞相怒放。不少市民用手机、相机在油菜花中拍照、录视频。 ■通讯员 何社成 摄

雁峰区环卫所:

亲水平台 “水退人进”清淤忙

本报讯(记者 胡亚华 通讯员 张衡萍) 春雨缠绵,江水涌潮,近日,湘江水位回落后,湘江西岸风光带亲水平台等地留下了厚厚的淤泥,最深处达到5厘米左右。

为了给市民、游客提供整洁清爽的休闲观景环境,雁峰区环卫所抢抓晴好天气,从3月21日起,组织环卫精干力量20余人,出动车辆1台、抽水车2台,对解放路至湘江公铁大桥段湘江两岸风光带亲水平台等地淤泥进行全面清理。

3月22日,在解放路清洗现场,环卫工人穿着雨鞋,挥动铁铲,清理淤泥,用高压水管全力冲洗亲水平台。据了解,此次清洗行动将历时三天左右,环卫人员将兵分多路,对解放路至先锋码头、先锋码头至太梓码头、太梓码头至湘江公铁大桥等地的亲水平台开展轮番清洗作业。

汇聚乡村振兴的社工力量

衡南县举行社会工作主题宣传活动

本报讯(记者 胡建军 实习生 肖涵毓) 3月20日,由衡南县民政局举办的《汇聚社工力量 助力乡村振兴》2021年社会工作主题宣传活动在三塘镇人民广场举行,社工和志愿者及居民群众近500人参加活动。

据介绍,目前衡南县23个乡镇都设立了社工站,每个站点都配有专职社会工作者。他们坚持“助人自助”宗旨,在社会服务、社会管理等领域,综合运用专业知识、技能和办法,帮助有需要的个人、家庭、

群体、组织和社区整合社会资源,为协调社会关系,预防和解决社会问题,促进社会和谐等方面作出了突出贡献。

近年来,衡南县民政局先后推出了《不计划》《海星行动》《向英雄的父老致敬》《大爱清尘》《春蕾计划》《关爱抗战老兵》等10余个支持乡村振兴的服务项目,惠及数千居民群众。特别是去年疫情防控期间,衡南县社工站各站点在社工坚守防控第一线,积极配合乡镇开展疫情防控工作,筹集了万余只口罩、6万余公斤84消毒液送达

各乡镇的联合学校,保证了全县学校开学前的防疫需求。

当天活动现场,衡南县民政局为23个乡镇(街道)社会工作服务站授旗。大湘公益服务中心、衡南县乡镇(街道)社会工作服务站以及其他社会工作服务中心以图文并茂的宣传展板,向居民群众宣传了社会工作。同时,珠江愉景翠园楼盘赞助了200多份礼品,零度造型的志愿者为老年人免费理发,小红人志愿者协会为200多名老年人发放防走失手环。

文明祭扫 平安清明

市殡仪馆建议市民采用家庭追思等祭扫方式; 实地祭扫实行先预约后祭扫,昨起预约通道开启

本报讯(记者 胡亚华) 昨日,记者从市民政局了解到,在统筹做好疫情防控工作的同时,市殡仪馆将全力满足市民清明祭扫追思的需求,实现“文明祭扫、平安清明”的目标,实行先预约后祭扫。祭扫时间从3月25日至4月6日,自3月22日起预约通道开启,接受清明祭扫预约。

为保障疫情防控期间安全环保祭扫,避免因人员聚集带来的交叉感染风险,市殡仪馆建议市民采用家庭追思祭扫方式,通过网络追思祭扫,或向时空信箱投寄思念短信。实地祭扫将实行按日分时段预约限流祭扫,限定每日入园人数不超过800人,可采取电话预约,约定祭扫到场的时段和人员情况,

网络预约可关注并登录湖南省民政厅发布的“云上清明”微信公众号。市殡仪馆在清明期间,为市民提供统一的代客祭扫服务,为安葬或安放的逝者举行集体祭扫仪式,推迟节地生态集中安葬时间至中元节。

市殡仪馆有关负责人表示,将严格落实祭扫场所清洁消毒、祭扫人员测量体温、佩戴口罩等防控措施;为减少园内停留时间,防止人员聚集,每个墓穴每天入园祭扫不超过3人,实行分时分批限流进入;继续用“新三件”(黄丝带、心愿卡、鲜花)免费置换“旧三件”(冥纸、爆竹、香烛),工作人员将加强对自带纸钱、鞭炮上山的祭扫群众的劝导工作,引导群众文明祭祀。

2台重型半挂车 涉嫌非法营运面临重罚

交通执法人员提醒: 重型半挂车需办理两张道路运输证才能营运

本报讯(记者 金明达 通讯员 吴勇军) 昨日,2台重型半挂车因未办理道路运输证,涉嫌非法营运被市交通运输综合行政执法支队执法人员查扣。执法人员提醒,重型半挂车需办理两张道路运输证才能上路营运。

当日上午,道路货运执法大队在松木工业园新安路附近巡查时发现,2台重型半挂车车头虽有道路运输证,但挂车部分没有相关证件。面对执法人员的询问,司机先是支支吾吾,假意不知,随后又以“证件拿去年审”为由搪塞拖延。直到执法人员通过专用网络查询发现,2台货车根本就没有办理道路运输证时才不得不低头认错。

《道路货物运输及站场管理规定》明确规定,除总质量4500千克及以下普通货运车辆外,其它从事普通货运经营的车辆,均需申请取得道路运输经营许可证及道路运输证。重型半挂车车头和挂车都要办理道路运输证(两张证件缺一不可),驾驶员还需考取从业资格证件才能依法开展经营行为。

依据相关规定,被查获的2台重型半挂车未按规定取得道路货物运输经营许可证,擅自从事道路货物运输经营,涉嫌非法营运将面临3至10万元的重罚。执法人员提醒广大货车司机,尤其是重型挂车司机在道路运输前一定要查验是否有相关资质,切勿非法营运,否则得不偿失。

“纯天然”喷雾一喷“秒睡”?

警惕吸入麻醉剂风险

“3秒入睡、10分钟深睡……”从微电流仪器到脑电波音乐,如今市场上五花八门的助眠“神器”层出不穷,凭借“安抚异常脑电波”“一喷秒睡”等玄乎其玄的口号在广大消费者中刮起一波又一波韭菜。网红助眠“神器”到底是真科技还是智商税?其中又有哪些陷阱呢?

在某电商平台,记者输入关键词“助睡眠”后,马上弹出了大量“助睡神器”,从褪黑素、睡眠枕、助眠香薰、助眠眼罩这样的传统商品,到被冠以“黑科技”的微电流助眠仪器、睡眠喷雾、睡眠音响等等。商品价格也相差悬殊,从几十元到上万元不等。

陷阱一“黑科技”的微电流助眠仪、类针灸磁刺激按摩仪“安抚异常脑电波”

此类“神器”被冠以“黑科技”的头衔,标榜利用微电流增强脑内ALPHA电波,增加神经递质的分泌,可调节异常脑活动电波,安抚不良情绪,用物理疗法解决失眠、焦虑和抑郁等问题。

专家提示:“黑科技”可以有,最低40万元

南昌大学第二附属医院神经内科主任医师、江西省睡眠医学学会秘书长刘昊表示,临床上确实会使用物理治疗,利用仪器对患者进行无创睡眠干预,比较常用的是经颅磁刺激和经颅电刺激。但是市面上各式各样的微电流治疗仪、磁刺激治疗仪等,绝大多数都是盗用临床上物理治疗仪的名称,实际上起不到作用。以医用治疗仪来说,经颅磁刺激最低40万元,而电商平台上几十块到上千块钱的产品,从安全角度看,建议谨慎选择。

陷阱二“纯天然”的睡眠喷雾、助眠香薰“一喷秒睡”

此类“香薰”“喷雾”标榜引用先进的萃取技术,将植物中抗炎舒缓、镇静安神的纯天然成分提取出来,制作成精油喷雾,可以帮助身体自然分泌褪黑素,想睡就睡,安全有效。

专家提示:警惕吸入麻醉剂风险 刘昊表示,所谓的助眠喷雾、香薰等助眠产品,其实是利用一些具有特殊味道的挥发性气体,人体吸入以后,有一部分人群在某些情况下,可以感觉到心情比较轻松,

情绪比较平稳而且很松弛,逐渐可能会产生一种想睡觉的感觉。但是它持续的时间不会太久,不具备普及性。另一方面,有一部分人觉得有效果,实际上是涉及了一个医学名词——安慰剂效应。所谓的安慰剂效应指对患者使用无任何治疗性意义的,无任何治疗作用的药品,其中有部分人感觉疾病在减轻缓解。最高30%的人群能够产生安慰剂效应,主要跟心理暗示有关。

专家强调,如果真的有喷雾剂、香薰等产品达到“秒睡”的效果,消费者须高度警惕,里面可能含有挥发性的吸入性麻醉剂。这种麻醉剂吸入之后,可以使人迅速入睡甚至昏迷。严格来讲,它属于麻醉药品。麻醉剂在国内受到严格监管,所以一定要保持高度警惕。

陷阱三“白噪音”“脑波音乐”简直就是“神助攻”

近几年,一些与睡眠相关的App相继上线,有些App的安装量超过千万次。这些App集合了“白噪音”“脑波音乐”“ASMR音乐”等音频音乐,宣称音乐中的α波,可以将人的意识带入浅度催眠状态,再辅助δ波,让人逐渐进入深度睡眠状态。

专家提示:避免音频中次声波对身体的损伤

刘昊表示,“白噪音”属于噪音的一种,这种噪音不仅不会让人产生焦虑烦躁的情绪,反而会让人心情愉悦,比如下雨的滴答声、海浪拍打岩石的声音、风吹树叶的沙沙声等,这些声音可以让人感觉身处大自然中,心境慢慢平和,情绪得到舒缓,从而增加入睡的驱动力。“脑波音乐”则涉及神经科学、心理学、音乐学、美学以及工程学等多个学科的相关理论,由于安全性比较高,对部分有睡眠问题的人,是有一定好处的。但是要在正规渠道下载获取此类音乐,避免音频中次声波对身体的损伤。

专家表示,养成规律的作息习惯,给自己积极的心理暗示,保持安静的睡眠环境,在睡前泡泡脚、听听音乐等,均有利于睡眠。当感觉睡眠问题已经影响到生活的时候,一定要引起重视,到综合性医院或者正规医疗机构,找专业的医疗人士进行咨询、判断、治疗。

(据新华社)